

■三言二拍

把二老给啃了

银狐

我家姐妹三个，大姐和我早已立业成家，唯有小妹三十好几了还待字闺中，而且连个正经工作也没有，成天赖在爸妈身边，过着吃喝玩乐无忧无虑的逍遥日子。我和大姐看在眼里，气在心上，爸妈也是七十好几的人了，她不懂得孝敬，也不该给他们增添负担啊，唉，这个让人头疼的小妹，不知何时才能独立起来。说她几句，她就向妈妈告状，说大姐和我欺负她，她平时很会甜言蜜语，妈很宠她，所以最后总是大姐和我反而挨了妈的一顿

骂。日子久了，我们也懒得再说她管她。

这天是老爸老妈结婚四十周年纪念日，我和大姐早就将庆祝活动策划好了。中午是在一家饭店吃饭，我和大姐偕夫君孩子全体出席，每个人都为爸妈献上礼物和祝福：大姐和大姐夫送的是数码相机，给二老以后出去旅游用的；我和老公带来了鲜花、蛋糕，并负责大家全天的餐费和活动费；这边孩子们也迫不及待地给公公婆婆奉上他们的小小心意——两张他们亲手制作的祝福卡片。爸妈高兴得嘴都合不拢了。

菜上来的时候，小妹晃着两个膀子进来了，哼，她可是来得早不如来得巧呀！只见她坐下嬉皮笑脸说了声：“对不起，我来晚了！祝老爸老妈身体安康！”然后两眼就开始直勾勾盯着桌上丰盛的菜肴。大姐清了下喉咙，低下了头，我知道她此时心中所想，肯定与我是一样的：厚脸皮的小妹！当饭菜吃得差不多时，我们捧上了精致的蛋糕，切蛋糕时，我小心翼翼没有碰到上面装饰的一个巧克力插片，儿子刚才想吃我也没有允许，因为上面用白色奶油写着“祝二老红宝石婚快乐，永浴爱河！”我想把它留到最后。

蛋糕分至每个人手中，大家开心地吃了起来。小妹第一个吃完，好像还不过瘾，一伸手，抓起空盒中的那个巧克力插片就大嚼起来。这时，儿子在一旁急得大声喊了起来：“哎呀，妈妈！你看小姨真坏，把‘二老’给啃了！”说完大哭起来。小妹停止了大嚼，脸上现出此前从未有过的尴尬……

■江湖传言

出租车为啥拒载胖客

魏燕

听说唱歌能减肥，上周日，我便约了三个长得比较丰满的同事去KTV唱歌，大家唱了一个下午，很是尽兴。唱完歌，出了KTV，大家便决定打车去喝啤酒、吃烧烤。

我们站在KTV门前等了又等，等了大概有半个小时，居然一辆出租车也没拦到。小方见状，便对大家说：“我有个同学是开出租车的，我打电话让他来接一趟吧。”十分钟后，小方的同学便到了，我们上了他的出租车，一个劲地感谢他，说要不是他来这一趟，我们真不知到什么时候才能打到车呢！

我纳闷地说：“真是奇怪，这个时间段又不是出行高峰，出租车怎么每辆都有人呢？”

小方的同学听完笑笑说：“我要是不认识你们，远远看到路边站着你们几位在等车，我肯定会把‘空车牌’给接下来，装成车内外有客人。现在油多贵呀，耗油呀，呵呵，你们千万别生气呀，我教你们一招，下回遇到这种情况，让一个人在路边等，等车停了下来，你们再跑出来……”

■有点出格

咱们原来是哪个动物园的

李青春



漫画 郭 ■

上个周末我带儿子去逛动物园，当我们来到猴山时，儿子被那群猴子吸引了。儿子看到别人都拿食物喂猴子，他也打开一包花生投了下去。花生落地后，猴子们便一窝蜂抢了起来，它们一边嗑着花生一边看看游客，样

子十分可爱。

儿子不无惊奇地对我说：“爸爸，猴子好聪明哟，

没想到它们嗑花生的样子竟然跟人差不多。”

听了儿子的话，我觉得有必要跟他讲讲人与猴的关系，于是对他说：“儿子，你

观察得很细。其实人与猴之所以有很多相近之处，这是因为我们人类就是由猴子演变而来的。”

儿子听后点了点头，又

问我：“爸爸，那你还记得咱们原来是哪个动物园的？”

■打工生涯

财神也怕刺

小微

那天下午，经理到我办公室来交代工作，一眼就看到桌上那盆我新买的榕树盆景，赞叹说：“这盆景不错，你带来的？”他摸了摸自己光光的脑门，又说，“昨天我有个懂风水的朋友来玩，说我办公室南边的门刚好正对着北边的窗子，财气从门进来，立刻就被风从窗子吹走了……因此，他建议我弄盆盆景放在北窗前面挡一挡，这样财气就积聚在办公室里跑不掉了！”

很明显，经理是看中这盆榕树了，我有点受宠若惊，连忙主动说：“那就把这盆榕树搬到您办公室吧，公司是我们的家，这花放哪儿都一样！”

可经理并不是一个会养

花的人，我得隔三岔五去给榕树施肥浇水，可是榕树渐渐还是发黄掉起叶子来。我想多半是光照不够，便把它端到外面晒太阳。经理看见了，很不高兴地嘟囔说：“好不容易积聚了一点财气，都给晒跑了！”我只好又把它端了回去，心里直发愁：这样下去榕树非死不可，到时候经理肯定会觉得更不吉利，那样我的年终奖岂不是要泡汤了？

一天，我无意中在自家楼下看见一盆被遗弃的枣树盆景，叶子长得茂盛油亮，造型还挺好看的。我灵机一动，何不把它也搬到经理办公室，和榕树轮流站岗“挡财气”和“晒太阳”，这样不就两全其美了！

我费了九牛二虎之力才把它搬到办公室，乖乖，这家伙身上全是又细又尖的刺，我的胳膊被划得伤痕累累，怪不得它的旧主不要它了！

当我把枣树盆景整理得焕然一新的时候，经理来了，看到榕树换成了枣树，有些惊讶。他仔细看了看枣树，挑剔地说：“这上面怎么有这么多刺！来了客人，刺破人家的衣服怎么办？”

我早有准备，不慌不忙地说了句让经理喜形于色的话：“经理，这叫枣树，它可以以让财神‘早’点来啊！而且您想想，这财神也怕‘刺’啊，他要是进了您的办公室，还敢从这窗口再溜出去吗？”

■东张西望

假性近视

云弓

我喜欢读书，但从小就沒有养成好的用眼习惯，所以刚上初中便戴上了近视眼镜。现在孩子完全继承了我的毛病，这让我不免担心起来。一个月光皎洁的夜晚，孩子躺在床上，手里拿着一本科普读物看得津津有味，我

觉得应该干预一下了。

“你不能这样看书，”我微笑着说，“我小时候就有这样的习惯，现在近视，非常不方便。”

孩子若有所思，忽然问道：“爸爸，你摘下眼镜，能看清楚今天晚上是上弦月还

是下弦月啊？”

我摘下眼镜，抬头看看窗外：“今天是上弦月。”

孩子狡黠地笑了起来：“这书上说，月球离地球平均有384,401公里，这么远你都看得清楚，还说你近视？假的吧。”

■原来如此

手机新用途

易振华

学校有规定，老师上课的时候，不准携带手机进教室，手机必须留在办公室里，如果发现有老师携带手机进课堂，那是要扣钱的。学校领导经常突击检查，检查的方法，就是领导站在教室外，拨打上课老师的手机，这一招很有效，往往一不注意就被发现，不过一般老师都比较自觉，不会带手机进教室。

那天，我要去教室上课，就把手机留在办公室的桌子上，跟坐我对面的刘老师打了个招呼，让他帮忙照看一下。下课后，我回到办公室，拿起手机一

看，老天，竟然有十几个未接来电。我翻看来电号码，第一个来电是学校领导打来的，可能是查手机进课堂的，后面的十几个来电，居然全都是刘老师拨打的。

真是怪事！我就问刘老师：“你明明知道我去上课了，没事老打我手机干什么？”

刘老师掏出他自己的手机，又重拨了一遍，顿时我的手机响起悦耳的音乐铃声，这是我刚从网上下载的一首新歌。刘老师说：“备完课，坐着无聊，听听音乐！”

■甲方乙方

礼品增值的秘诀

宣华华

每年新茶一上市，老婆照例要买上两斤寄回家，孝敬我远在千里之外的丈母娘。这不，老婆又把茶叶买好了，但因为她周末有事，就把寄茶叶的重任交给了我。老婆一大早就出门前，特意叮嘱了我一句：“老公，包裹单上的保价费就填六百块，千万别忘了！”我迷迷糊糊应了一声“好”，继续蒙头睡大觉。

日上三竿，我才拎着茶叶出门。等到填包裹单的时候，我猛然记起老婆的叮嘱，这才觉得有些不对劲儿：两斤茶叶总共才二百多块，保价金额为什么要填六百块，难道还指望包裹寄丢，赚邮局几百块吗？我暗笑老婆财迷心窍，不假思索地填了个二百块，何必多掏那四块钱保价费！

哪想到，老婆一回来，听我如此这般一说，立刻吼我一句：“谁让你自作聪明！叫你填六百块，你就填六百块，乱改什么！”见我傻愣愣地不知所措，老婆长叹一口气：“唉，你这个笨女婿！我妈看到茶叶是六百块钱买的，当然会开心了，多掏四块钱保价费算什么！”

■不是乱弹

收藏价值

杨飞

那天，办公室小李悄悄对我说：“杨哥，知道吗，老刘前些年花几百块钱收藏的那古玩听说又增值了，值好几万呢！”小李一副羡慕的神情，我笑了笑说：“哎，人不理财，财不理你，这只能怪咱早些时候没有经济头脑呀！”我嘴上这么说，却在心里暗自佩服老刘的本事。

老刘是我们单位出了名的收藏爱好者，大到珠宝玉器，小到邮票、火花、石头，但凡他认为有收藏价值的东西，一律来者不拒。他常对我们说，这也是一种投资，一种理财，有小道消息说他早就靠此发了财。大家眼红的同时，也常常对老刘说：“老刘呀，也给兄弟们透露点诀窍吧，也让大家发发小财嘛！”每到这时，老刘总是习惯性地扶了扶他鼻梁上的金丝眼镜，自豪地说：“眼光。”想想也是，这投资收藏的确需要独具慧眼，不是随便收藏个破铜烂铁什么的就能增值的。

没隔两天，老婆拿出银行的存折对我说：“银行前几天贴出了告示，说他们的系统升级，所有账号都发生了变化，你跑趟银行，把存折给换了吧！”

拿到象征财权的本本，我乐颠颠跑到了银行，一看，人可真多，营业厅里排成了长龙。漂亮的营业员正有条不紊地敲击着键盘，熟练地办理着业务，换回的旧存折在柜台前堆了好大一摞。眼神从漂亮的营业员那儿扫回来，我忽然灵光一闪，心里立马拿定了主意。

不一会儿，就轮到我了。换了新存折，我悄声对着营业员说：“小姐，能把那个旧存折还给我吗？”营业员笑了笑说：“不行，这是规定，旧存折我们必须全部回收。”我还是不死心，又说：“我给钱，行吗？”营业员又呵呵一笑，说：“不行的，再说，都换新的了，原来那旧的也用不啦，你拿去干吗？”

我喃喃地说：“这个……也许极具收藏价值。”

■忽悠男女

追女孩要人尽其长

刘卫

部门来了新人美女小静，打听到她还没有男朋友后，小马、小罗和小李的激情顿时被点燃了，兄弟仨明里暗里竞相向她献殷勤。

可能是不得法，也可能是拼抢的势头太强劲，小静没明确表现出对谁有好感，这可把热心肠的蔡姐急得不行。她说，无论小静和谁谈上了都行，只要“肥水不流外人田”，不能被别的部门小伙子“挖”了去。这天，蔡姐用过来人的经验，分头对她们面授机宜。

蔡姐先对小马说：“你是电脑高手，却没把这优势发挥好。随便在小静的电脑上做点

手脚，有问题就得找你。单独接触的机会一多，这事就有戏。”小马的头点得像鸡啄米。

接下来，蔡姐又对小罗说：“其实你的优势也不差。天天跑外勤，多留点儿心，出门买点女孩子爱吃的小零食什么的，小静会慢慢被感动的。”小罗恍然大悟。

小李由于实习期间业务上出了过错，被人事部暂时“发配”到食堂帮忙。见他低头不语，蔡姐点拨道：“小李，你现在管掌勺打菜，其实优势最大。有好菜给小静多打点。要是她加班没顾得上做饭，配些她爱吃的菜主动送过来。坚持下来，肯定有效果！”

投稿信箱:citystar111@163.com

地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报《南京纪事》版收